

# Hobbiból hivatás



AZ ÖNÁLLÓ ÜZLET egyszerű öröm és felelősség

**Milyen jó lenne abból megélni, amit az ember őszinte kedvvel művel! MINDENKI ÁLMODOZIK erről legalább egyszer életében. Pedig mindez nem elérhetetlen. Alapítványok is segítik a tervek megvalósítását.**

A legtöbb nő biztonságra vágyik, és jobban szereti, ha „bejárhat” valahova, mintha saját magának kell gondoskodnia munkahelye megteremtéséről. A kockázatvállalást ösdiók óta amolyan férfidolognak tartja a közhiedelem. Pedig a nők rengeteget tanulnak életük folyamán. Legtöbbször a lányok viszik haza a jobb jegyeket az iskolából, és a szakmai képzésben, át-képzésben, sőt a felsőbb iskolákban is egyre nagyobb számban vannak jelen a nők. Akkor mire ez a nagy szerénység?

Valami újba belevágni igen kockázatos, viszont aki egyszer belekóstolt az önállóságba, az általában minden nehézség ellenére megpróbálja megőrizni azt. Dr. Laczkó Zsuzsanna, a SEED (ejtsd: szid) Kisvállalkozás-Fejlesztési

Alapítvány munkatársa szerint nagyon sok a tehetséges nő, és nemcsak a nagyvárosokban, ahol a gyors változások gyakran sodorják új, ismeretlen helyzetbe az embereket, hanem vidéken is. Gyönyörű szőtt, font, varrott, sőt faragott dolgok készülnek mindenfelé. Csak hát ezekről nem tud a családon kívül senki más. Általában a munkahelyi környezetből, a barátoktól jönnek az első biztató szavak, hogy érdemes lenne kamatoztatni a különleges ügyességet, és áruba bocsátani a szép alkotásokat.

● **Van olyan jól menő babaruha-bolt, amelynek tulajdonosa először a saját gyermekének varrt ruháscskákkal aratott sikert a játszóterén.**

sikeren fellelkesülve lett önálló üzletlásszony. Am egyáltalán nem egyszerű „piacra vinni az árut”. Nagyon sok ismeret szükséges ahhoz, hogy a vállalkozás megálljon a saját lábán. Az alapítványok egyik feladata a tanácsadás: miként kezdjünk hozzá? Senki ne képzesse, hogy a biztos munkahely elhagyása mehozza a ké-

nyelmes életet. Sok kérdést kell alaposan átgondolnia kezdetben mindenkinek. Ezek közül a legfontosabbak: vajon bírja majd fizikailag és lelkileg a rá váró izgalmakat és a hosszúra nyúló munkanapokat. Tudja-e, hogy kik lesznek a vásárlói? Szeret emberekkel foglalkozni? Milyen a vállalkozás anyagi háttere? No, meg további ezer apróság.

● **Amikor elindul az üzlet, akkor a siker érdekében** bizony már ismerni kell a vevőkört. Lehet varni például vékony lányok vagy molett hölgyek számára is, illetve készülhetnek modern, fiatalos vagy hagyományos dísz tárgyak, ám nem lehet megfelelni minden korosztálynak és stílusnak. A legnagyobb öröm a vizsztatérő vevő, aki újra olyan holmit szeretne, ami magán viseli a mi kezünk nyomát.

A macsó lélektani szükséglet Erre a megállapításra jutott Simon Kriszta, a Maciművek megálmodója. Akkor kezdett gyana-kodni, hogy nem a megfelelő hivatást gyakorolja, amikor logopédusként nagyobb örömet szerzett neki a szemléltetőeszközök elkészítése, mint az iskolában végzett munka. Egyszer a kezébe került a Nagy macskönyv, amelyből rájött arra, hogy mennyire fontos



**ÁCS-KÖVESI ÁGNES (25) faműves, tanító**

– Tizenhárom évesen láttam egy kiállítást a győri Kovács Margit iskola faműves növendékeinek munkáiból. Mély benyomást tettek rám a szebbnél szebb tárgyak, alkotások, akkor döntöttem el, hogy ezt én is meg szeretném tanulni. Így is lett, én is a Kovács Margit iskolában sajátítottam el a faművészetet. A vizsgamunkám egy tulipános láda volt. Készíték dobozt, tükrökeretet, képereteket, kopjafát, sőtartót, de faragtam már asztalt és széket is. Az évek múltával a művészetek iránti érdeklődésem tovább fokozódott, és ezt szerettem volna a gyerekeknek is átadni. Ezért végeztem el a győri Tanítóképző Főiskolát. Sajnos eddig még nem sikerült összeegyeztetni a két hivatást, de ez a célom.

**MAGYAR ÜZLETÁSSZONYOK EGYESÜLETE**

Minden hónap első keddjén hat órától klubdelutánt tart az Alkotmány utca 15. szám alatti Pallas páholyban. Érdeklődőket is szeretettel várnak tapasztalatcserére, előadások meghallgatására és baráti beszélgetésre.

Megkérdeztük

M.Ü.E.



## Megtalált cél

– Nagyon sok mindennel próbálkoztam mostanáig. Voltam rajzfilmrajzoló, sőt újságíró is, ám nem elégítettek ki ezek a tevékenységek. Amikor gyerekeknek kézműves-foglalkozást tartottam, akkor jöttem rá, hogy az önálló alkotás lenne az én világom. Az üvegfestés nagyon érdekelt, ezért jelentkeztem az egyik alapítvány felhívására. Segítségükkel végeztem el az ólomüvegfestő tanfolyamot, és nemcsak szakmára tehettem szert, hanem nagyon sok egyéb hasznos ismeretre is. A barátnőm még a gázműveknél dolgozik, de komolyan tervezzük, hogy elindítjuk saját vállalkozásunkat. Különleges technikával készített festett üvegtárgyat, díszdobozt, ablakot, térelválasztót kínálunk majd nemsokára, remélem nagy sikerrel.

része életünknek ez a játékként barátságos állat. Azóta egymás után kerülnek ki a keze alól a különböző, pizénél pizébb mackóegyéniségek. Parányi üzlete galériáján a tulajdonosnő mackóvarró tanfolyamot is tart időnként.

Bármilyen meglepő, férfiak is jelentkeznek, hogy saját készítésű emléket adhassanak a kedvesüknek. Itt ugyanis elsősorban nem gyerekeknek, hanem egymásnak vásárolnak az emberek. Aki bejön és körülnéz, utána szinte mindig beszélni kezd önmagáról, meg arról, akit meg szeretne ajándékozni. Krisztina szerint az igazi kereskedő nemcsak árut, hanem hangulatot és élményt is kínál.

**CZANIK MÁRIA**